城乡发展聚合力 共建共享"幸福圈"

成都市城乡融合发展社区书记见面会暨供需对接会圆满举办

1月26日下午,由中共成都市委城乡社区发展治理委员会、中共成都市成华区委员会、中共成都市成华区委员会大政和市城乡社区发展治理委员会展社区书记见面会发展社区书记见面会经供需对接会,在成华区保全市23个区(市)县的80位村(社区)党组织书记,以及居民代表、社区合伙人、社区代表、社区合伙人、社区代表、社区合伙伴共200余人参加此次活动。

活动旨在搭建城市社区与农村社区沟通交流的平台,破除城乡二元结构,整合城乡资源,让城市社区和农村社区结对共建,助力乡村振兴,为城乡融合发展提供有力支撑,有力有效推动全市宜居宜业和美乡村建设。

城乡融合促发展结对共建聚合力

蒲江县鹤山街道蒲砚村委书记何 其斌带着特色蒲砚文创产品,以及生 态晚熟柑橘、茶叶、盐蛋等共10余样特 产来到了活动现场。据了解,蒲砚自 南宋时便已流行全国,时年岁考,文人 用墨皆冻结成冰,唯魏了翁的蒲砚墨 水如常,由此扬名。一直以来,蒲砚村 尝试、探索城乡融合发展的新路径,近 年来,已与武侯区玉林街道玉林东路



对接会现场:

Leave the second second

社区好物现场亮相。

社区结对,平时就有很多互动活动,今 天来参加活动,最大的心愿就是能通 过蒲砚,结交一些热爱水墨丹青的居 民朋友,去蒲砚村坐坐,以书法会友。 "城乡融合肯定不仅仅是农副产品消 费,文化交流才能增进居民间的友谊, 形成长久的联系和信任关系,交友肯 定是大于卖货的。经济振兴是基础, 文化振兴才是乡村可持续发展的重要 动力。"何其斌说。

青羊区苏坡街道的清波社区同样相信文化的力量。据了解,清波社区

是涉农社区向城市社区转变的复合型社区,因百年清波堰而得名,所谓"杜甫、陆游旧游处,水墨清波美名扬"。社区书记雷霜霜带着倒流香、手工皂、蜀绣等文创产品前来,既是分享社区好物,也是交流社区文化。"2024年,清波社区会力争创建优质的15分钟社区幸福生活圈,各类优质的生活服务产品必不可少,我带着清波社区的文化和诚意而来,想要结交更多志同道合的朋友,一起助力社区的发展和进步。"

基于这共同的理念,来到现场的 所有村(社区)都找到了适合共建的伙伴,有的城市社区对接上了三四个资源禀赋不同的乡村社区,正式携手融合发展。

社区好物齐亮相,共建幸福生活圈

2024年伊始,由成都市委社治委

牵头,九部门联合印发的《关于依托社 区综合服务中心构建"15分钟社区幸 福生活圈"试点方案》,为接下来社区 发展指明了方向和目标。

这也是成华区保和街道和美社区 承办此次活动的根本原因,和美社区 是典型的特大型城市商品房社区,人 口密度大,居民需求多元,社区书记李 智认为,目前的社区公共服务和商业 服务已达到一定的水准高度,想要提 升服务的多样性,创建优质的15分钟 社区幸福生活圈,依然有很大的空间, 需要做大量扎实工作,链接更多的外 部资源。"我特别喜欢活动中快闪的这 个环节,70多位书记们逐一上台,分享 了自己社区的特色和资源优势,大家 更深入地了解了各个村(社区)的特色 和潜力,找到了共同发展的可能性和 方向,为未来的合作与发展奠定了基 础。"李智说道。

天府新区华阳街道安公社区书记 张彪对此也深表认同,在他看来,社区 工作者多提升责任心和业务水平,多 引入合作伙伴和优质资源,让居民日 常生活可以少走几步路,多省两块钱, 就是汇聚成幸福长河的"涓滴细流"。 今天的活动既助推现代都市与大美乡 村融合发展,也为接下来创建15分钟 社区幸福生活圈提供了一些非常有益 的经验和价值,是非常好的尝试。

据了解,在本次活动上亮相的农产品、手工艺品、文创产品和旅游产品等社区好物超过了300多种,深受在地居民群众的喜爱,大家在春节前夕,结合自己的需求进行选购,既享受到了优质农产品的实惠,也体验到了建设15分钟社区幸福生活圈带来的便利,加深了对于社区工作的认同。

华西社区报记者 彭戎 成华区委社治委供图

花都美食节发请帖居民齐享团圆饭 共话"温江一家亲"

1月26日,成都市温江区公平街道 花都社区第五届花都美食节在同兴荟 美食特色街开幕。当天中午时分,近 100位独居、高龄老人以及残疾人等社 区居民围坐一起吃团圆饭。大家打开 话匣子,共话"一家亲"。农历新年将 至,团圆饭吃的是喜悦,感受到的是社 区的牵挂跟关爱。

"这顿团圆饭是新疆餐厅、鸡毛店、老妈串串三家店一起做的,看看合不合口味?"临近午饭时间,饭菜的香味弥漫开了。工作人员,有的端菜、有的布筷,热闹喜庆的氛围中,团圆饭开席了。据悉,考虑到老人的口感,这顿饭特意安排了一些炖煮时间长、更酥软易入口的菜式。在菜式上也倾向于选择老人喜欢的菜肴,兼顾荤素搭配,营养均衡。

这顿团圆饭,花都社区在策划本 届美食节之初就开始筹划。老人们知



社区居民开心享用团年饭。

道要吃这顿团圆饭,心里甭提有多高兴。有的老人拿出了平时舍不得穿的新衣服,戴上儿女买的漂亮帽子,早早来到现场,与邻居老友聊天问候。

"今天真高兴,这么多的老朋友不管是认识的还是不认识的,聚在一起,过年的氛围出来了。"尹婆婆笑着说道。她儿子住的地方比较远,很久才

能过来看她一次,"没想到腊月十六社 区就请我们团年了,谢谢大家这么关 心。"

当天,花都社区共享食堂正式揭牌、"你好·魔房"社区便民巴士同步启动。新的一年,花都社区居民在"家门口"就可享受到色香味俱全的幸福"食"光,便民巴士上的社区达人超市将为居民提供义诊、快剪、磨刀、缝补、维修等便捷、贴心服务。

公平街道现有600余家餐饮门店, 既有公平红烧兔、舒炖肉、蒙氏叫花鸡 等温江"老字号",也有鸡毛店等知名 连锁餐饮,还有渣渣面、油炸串串等特 色小吃,享有"食在温江,味在公平"的 "江湖地位"。花都美食节作为当地品 牌节会活动,已举办至第五届。本届 美食节将持续至1月28日。

> 华西社区报记者 李玥林 街道供图